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ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον Υπουργό Εσωτερικών κ. Θ. Λιβάνιο, τον Υπουργό Κλιματικής Κρίσης και 

Πολιτικής Προστασίας, κ. Β. Κικίλια, τον Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών, κ. Χ. 

Σταϊκούρα και τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, κ. Κ. Τσιάρα  

Θέμα: Άμεση ανάγκη αποκατάστασης των περιοχών της Αιτωλοακαρνανίας που επλήγησαν 
από την καταστροφική κακοκαιρία «Κασσάνδρα»  
 

Κύριοι Υπουργοί, 

Στην Αιτωλοακαρνανία οι κάτοικοι βρίσκονται ακόμα αντιμέτωποι με τις τραγικές συνέπειες της 
κακοκαιρίας «Κασσάνδρα» που έπληξε τη Δυτική Ελλάδα στις 5 Οκτωβρίου και οδήγησε στην 
απώλεια ενός συνανθρώπου μας, ο οποίος παρασύρθηκε από τα ορμητικά νερά, ενώ δούλευε ως 
φύλακας σε επιχείρηση, στη περιοχή Λεπενού, του Δήμου Αγρινίου.   

Τα φαινόμενα της κακοκαιρίας που ξέσπασε ξημερώματα Σαββάτου, 5 Οκτωβρίου, ήταν ιδιαίτερα 
έντονα σε Δ.Ε. του Δήμου Αγρινίου όπως τις Δ.Ε. Στράτου, Παρακαμπυλίων, Παναιτωλικού, 
Παραβόλας και Μακρυνείας, καθώς επίσης και σε άλλα χωριά της Π.Ε. Αιτωλοακαρνανίας όπως το 
Ρίβιο, τη Μαλεσιάδα, το Μπαμπαλιό, τους Αμοργιανούς, την Πετρώνα και την Βαρετάδα. 
Συγκεκριμένα, χείμαρροι υπερχείλισαν, έσπασαν ρέματα, έκλεισαν δρόμοι ενώ άλλοι κόπηκαν στα 
δύο, πλημμύρισαν σπίτια, επιχειρήσεις, στάνες, αποθήκες, αγροτικές εγκαταστάσεις και 
καλλιέργειες.  

Είναι γεγονός ότι η κλιματική κρίση έχει επηρεάσει σε μέγιστο βαθμό τη χώρα μας με απρόβλεπτα, 
ακραία και καταστροφικά καιρικά φαινόμενα. Παρόλα αυτά, η κυβέρνηση μετά από κάθε κακοκαιρία 
μας λέει ότι θα είναι έτοιμη την επόμενη φορά, ώστε να αποτρέψει τις εκτεταμένες ζημιές από 
παρόμοια φαινόμενα.  Κάθε χρόνο έχουμε καταστροφικές πυρκαγιές, πλημμύρες και 
χαλαζοπτώσεις, αλλά κάθε χρόνο μετράμε δυστυχώς απώλειες σε ανθρώπινο, φυτικό, ζωικό και 
υλικό επίπεδο.  

Απαιτείται ένα οργανωμένο σχέδιο αντιμετώπισης των θεομηνιών, με τα κατάλληλα αντιπλημμυρικά 
έργα και με ένα κράτος αρωγό αλλά και έτοιμο να ενεργήσει απέναντι στα ακραία καιρικά φαινόμενα, 
ανά πάσα στιγμή και όχι ετεροχρονισμένα μετρώντας απώλειες, πόσον μάλλον όταν αυτές αφορούν 
ανθρώπινες ζωές όπως συνέβη στην Αιτωλοακαρνανία, με τον τραγικό θάνατο του άτυχου 
συνανθρώπου μας.   

Επειδή οι ζημιές είναι τόσο εκτεταμένες που απαιτούν άμεση επέμβαση και ουσιαστική στήριξη, 
οφείλει η Πολιτεία να σταθεί στο πλευρό των συντετριμμένων κατοίκων, οι οποίοι ζητούν άμεσα 
μέτρα για την αποζημίωση, τη δημιουργία νέων υποδομών και την αποτροπή παρόμοιων 
φαινομένων στο μέλλον με γνώμονα κυρίως την προστασία της ανθρώπινης ζωής αλλά και των 
περιουσίων παράλληλα με την ασφάλεια των υποδομών.  
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Κατόπιν των ανωτέρω ερωτώνται οι κύριοι Υπουργοί:  

1) Ποια έργα αντιπλημμυρικής προστασίας σκοπεύετε να ενισχύσετε ή να πραγματοποιήσετε 
στην Αιτωλοακαρνανία για την αποτροπή παρόμοιων φαινομένων στο μέλλον ώστε να μην 
θρηνήσουμε ξανά θύματα;  

2) Πώς σκοπεύετε να αποζημιώσετε τους αγρότες και κτηνοτρόφους που καταστράφηκαν οι 
καλλιέργειες τους και αντιμετωπίζουν ήδη εκτεταμένα προβλήματα επιβίωσης λόγω 
ακαρπίας και ζωονόσων όπως η πανώλη και η ευλογιά;     

3) Ποια άλλα μέτρα σχεδιάζετε, ώστε να προστατευτεί η Π.Ε. Αιτωλοακαρνανίας από αντίστοιχα 
καιρικά φαινόμενα ενόψει του ερχόμενου χειμώνα;   

 

Αθήνα, 24 Οκτωβρίου 2024 

 

Η ερωτώσα Βουλευτής 

 

Χριστίνα Σταρακά 

 




